
Sinjska alka 

„Vojvodo, sve je spremno za početak prve trke 302. Alke, očekujem tvoju zapovid!“ tim riječima 

alajčauš (vođa čete sinjskih alkara kopljanika i vojvodin zamjenik) traži od alkarskog vojvode 

(zapovjednik čete alkara i alkarskih momaka) znak za početak alke.  Na to vojvoda naređuje: „Neka 

otpočne prva trka“. Kad primi naredbu, alajčauš odgovara „Na zapovid, vojvodo“.  

 U našoj školi je dana 15. veljače 2018. godine sve bilo spremno za početak predavanja o Alki i 

alkarskim običajima. Gost nam je bio bivši arambaša (vođa alkarskih momaka) Boško Ramljak. 

U prvom dijelu predavanja učenici su imali priliku pogledati film o Alki. Upoznali su se s događajima 

koji su doveli do tradicije održavanja Sinjske alke, a održava se od 1718. godine.  

Davne 1715. godine osmanska vojska od 60 000 vojnika na čelu s Mehmed-pašom Čelićem okružila je 

Sinj. Namjera im je bila osvojiti Sinj. Mala četa od 700 sinjskih branitelja nije pristala na predaju 

grada, već se odlučila braniti. Osmanlije su grad opsjedali nekoliko dana. U noći uoči blagdana Velike 

Gospe (14. na 15. kolovoz) na zidinama Sinja Osmanlije su ugledali ženu u bijelom. Žena je lebdjela 

iznad zidina Grada. Osmanski vojnici su se prestrašili i  pobjegli. Sinjski branitelji su u spomen na ovaj 

događaj odlučili održati vitešku narodnu igru zvanu alka. 

Boško nas je upoznao s pravilima alke koja su propisana alkarskim statutom (zakonom). Prema 

statutu, u alci mogu sudjelovati samo stanovnici Sinja i Cetinjske krajine. Alkar i njegovi roditelji 

moraju biti rođeni Sinjani. 

Doznali smo i mnogo o alkarskoj odori. 

 

 



Alkarski kolut (alka)nNapravljen je od kovanog željeza, od dva obruča sa zajedničkim središtem. Veći 

obruč ima promjer 131,7 mm, a manji 35,1 mm. Svako polje nosi određen broj punata (bodova).  

 

 

 

 

 

 

 

 

Mjesto na kojem se održava alka zove se alkarsko 

trkalište koje počinje od Biljega. Alkar - jahač na konju u punom trku s kopljem u ruci koje je dugo 3 

metra gađa željeznu alku. Alka je obješena na konopcu preko trkališta.  

 

Alka je viteško natjecanje i održava se jedanput godišnje, prve nedjelje u mjesecu kolovozu, uz uvjet 

da se i Bara i Čoja održe u istom mjesecu. Bara se održava u petak, a Čoja u subotu. 

Pobjednik je onaj tko u tri trke postigne najveći broj bodova. U slučaju da veći broj alkara ima isti broj 

bodova vrši se dodatno natjecanje zvano pripetavanje. Pobjednik alke je bogato nagrađen i slavljen 

kao najodvažniji vitez. 

Doznali smo mnogo toga i o muzeju Sinjske alke, koji je otvoren prije tri godine. U njemu se čuva 

običaj i tradicija Sinja i Cetinske krajine. 

 

 

 



 

 

  

 

 

 

Boško nam je pričao o svojoj ljubavi spram alki, kako je još kao mali dječak trčao alku u svojoj ulici, a 

ta ljubav prema alki je ostala i danas.  

Saznali smo da postoji i dječja alka. Održava se svake godine zadnje nedjelje u osmom mjesecu. 

Poznata je kao dječja Vučkovića alka. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nakon predavanja učenici i učitelji/učiteljice imali su mogućnost postavljanja pitanja našem gostu.  

Ovim putem zahvaljujemo se našim učenicima što su bili sudionici predavanja i našim 

učiteljima/učiteljicama, a ponajviše našem gostu Bošku Ramljaku. 

Nera Malbaša Kovačić, prof. 

 


